

# EL CORREO

AÑO II.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5'50. Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto, 5 céntimos. Anuncios a precios convencionales.

MADRID

Lunes 5 de Setiembre de 1881.

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid, en la Administración de EL CORREO, calle de San Gregorio, núm. 8, bajo, y en todas las librerías; en provincias, en casa de nuestros corresponsales y en las librerías más importantes. Anuncios extranjeros: Agencia Havas Paris.

NUM. 527.

## EDICION DE LA TARDE.

### Los nuevos gobernadores.

Según nuestro colega *El Liberal*, los diputados electos y otras personas influyentes de la situación, se muestran quejosos del sigilo y absoluta libertad de acción con que el ministerio ha llevado esta vez la combinación de gobernadores, de que ha sido portador el Sr. Sagasta; y luego añade:

«El gobierno a nadie ha consultado al llevar a cabo la combinación que pronto aparecerá en la *Gaceta*, pues esta es la hora en que los diputados y senadores electos ignoran con cuáles gobernadores tendrán que entenderse en sus provincias.

El gobierno podrá luchar con el disgusto de los que ayer solicitaban su apoyo, y ya hoy se le atreven; pero en cambio, en este asunto, obtendrá el aplauso de la opinión, que desea ver en los gobernadores únicamente representantes de la administración central, y no funcionarios puestos al servicio de los diputados y caciques de mayor y menor importancia.»

Tenemos sobre el particular la misma idéntica opinión que *El Liberal*, y por cierto que ya la expresamos a raíz del cambio de situación, y cuando el nuevo gabinete se ocupaba de nombrar los gobernadores.

Por una larga experiencia que ya vamos teniendo en las cosas políticas; después de haber asistido a la vida y a la muerte de tantos gobiernos, y de haber observado tantos sucesos, hemos adquirido el convencimiento de que nada hay más funesto que andar con contemporizaciones con los diputados, senadores y personajes influyentes en el nombramiento de gobernadores; función que por su delicadeza y gravedad deben en absoluto reservarse los gobiernos; primero porque ellos son los responsables, y después porque los gobiernos tienen siempre más desinterés y más elevación de miras que los partidos y que los amigos en quienes se apoyan.

No de ahora, siempre la experiencia ha demostrado (salvo algún caso particular que no forma regla) que los nombramientos que recaen en gobernadores hijos de la provincia que van a mandar ó en patrocinados y protegidos de personas determinadas, a cuyo esfuerzo deben principalmente la creación; en uno y otro caso, los hechos demuestran que el gobierno de las provincias resulta pésimo y que las pasiones locales unas veces, y otras veces el agradecimiento, tienen más peso en el ánimo de los gobernadores que altas consideraciones políticas y prevenciones terminantes de los gobiernos a quienes sirven.

Por eso lo que ahora ha hecho el señor ministro de la Gobernación tiene todos nuestros plácemes; y ojalá que a tiempo se hubieran escuchado nuestros consejos, hijos exclusivamente de nuestra experiencia y de nuestro buen deseo.

### La cuestión del juramento.

Cuando se creía que el Sr. Salmeron había sido electo diputado, y por suponersele con ideas determinadas sobre el juramento, empezó a preguntarse si juraría ó no juraría y qué harían los demás demócratas, asunto del cual se apoderaron los periódicos conservadores, que siempre andan a caza de triquiñuelas y chucherías, y que rara vez (a no ser *La Época*) tratan los asuntos con espíritu elevado.

Ya planteada la cuestión, cada cual ha dicho lo que le ha parecido, aunque sin tomar nunca el tema gran interés; y por su parte, *El Debate* ha escrito estas palabras:

«Creemos que el gobierno, fiel a la actitud que adoptó cuando se discutía el juramento de los diputados, lo mantendrá en vigor, tanto más, cuanto que hasta hoy no han vacilado en licitar este requisito los individuos de las diversas fracciones democráticas que han venido tomando asiento en las Cámaras de la restauración.

Si alguno llevase sus escrúpulos hasta el punto de negarse a prestar dicho juramento, no sería el primer caso de diputados que no llegaron a formar parte del Congreso por no haber querido cumplir este requisito.

En las Cortes de 1876 se encontraba, entre otros, el señor donde de Rins, que no llegó a pasar de la categoría de diputado electo, y que según tenemos entendido, está dispuesto a hacer ahora otro tanto.»

A su vez *La Mañana* dice que defenderá ahora lo que los constitucionales defendieron en la oposición; si bien opina que por de pronto el juramento hay que prestarlo, entre otras razones, porque para abolirlo se necesita modificar el reglamento vigente.

Hasta ahora este asunto, que nosotros sepamos, ni siquiera ha ocupado la atención del gobierno; aunque es de suponer que cuando llegue la oportunidad lo estudie con el detenimiento que merece.

### Los demócratas en el Casino popular.

A las diez de la noche, poco más ó menos, tomaron posesión de sus cargos los individuos de la junta del Casino democrático popular recientemente elegidos.

La natural que cada uno de ellos dijese algo; y, en efecto, empezando por el presidente, Sr. Garrido (D. Fernando), y terminando por el Sr. Chies, rido, los discursos que constituyen la nueva junta todos los individuos, y todos fueron muy aplaudidos; pero no todos estuvieron conformes en sus deseos y aspiraciones, ni dejaron de haber alfilerazos, más ó menos transparentes, que produjeron durante algunos momentos la misma confusión y el propio jaleo que se observa casi siempre en todas las reuniones democráticas.

Hé aquí ahora una breve reseña de los discursos pronunciados tal como la publican los periódicos de la mañana:

Comenzó el Sr. Garrido dando las gracias en su nombre y en el de sus compañeros, por el puesto que le habían confiado, y se felicitó de ver reunidos en aquel local a hombres procedentes de distintas fracciones, y luego añadió:

«El espectáculo de ver aquí reunidos hombres procedentes de todas las fracciones democráticas, debe animarnos para el porvenir. Porque es evidente que no se fundan nuevas y grandes instituciones en ningún pueblo sin que éste, por la instrucción y por los sacrificios no se haya hecho digno de ellas.

Es un hecho, y la historia lo consigna: los hombres divididos son como los granos de arena del desierto, que el viento arrebatada; mientras que, reunidos, son fuertes como la roca, que desafía y resiste todas las tempestades.

Así, pues, la democracia echará profundas raíces, si prepara la instrucción de las clases trabajadoras, que son el gran ejército de la democracia.

Por eso nosotros, asociándonos hoy en este local para conseguir esa instrucción, prestamos un eminente servicio, no solo a la democracia española, sino a la civilización en general.

Aquí no debe haber más que demócratas que combiñen en un principio común, que son los derechos del hombre. Nuestras diferencias de opinión debemos dejarlas a la puerta para abrazarnos como hermanos. (Aplausos.)

Es tanto más importante esta Asociación, cuanto que parte de abajo, del pueblo, de demócratas que prestan este servicio a la causa para unir todas las fuerzas populares, para dar un ejemplo y presentarnos como modelo ante los que dirigen los partidos democráticos.

Yo no puedo considerar como adversarios míos a los que comulgan en los principios democráticos que proclamó la revolución francesa. (Aplausos.)

Este espíritu de fraternidad de ninguna manera implica la abdicación de ideas ni de principios. Por eso no me he negado nunca a formar parte de toda asociación democrática.»

Terminó el Sr. Garrido invitando a todos los concurrentes a que con una salva de aplausos diesen las gracias a la junta iniciadora.

Habló después el vicepresidente Sr. Lahoz (don Santos), quien aconsejó el olvido de todas las rencillas y de todas las enemistades; para fijarse únicamente en el camino que conduce a la realización de sus ideales, que consideró como derechos inherentes a la personalidad humana.

Pero un pueblo—terminó diciendo—no puede ser libre si no es sensato.

Es preciso, pues, que ya que los demócratas de Madrid han dado este ejemplo de sensatez y de cordura, vayamos también con nuestra voz y con nuestra propaganda a las provincias.

Contad por entero conmigo y con mi voluntad, que es grande, para llegar al fin que se propone esta Asociación. (Aplausos.)

El Sr. Sardá, que siguió después en el uso de la palabra, tomando pie de un cuento escandinavo, aconsejó a los demócratas que, ya que tenían una casa común, no olvidaran el camino de ella, porque podría muy bien crecer en el maleza conservadora que lo ocultase para siempre. Terminó haciendo votos por la prosperidad del nuevo casino.

El Sr. Saulate, después de hacer constar que la satisfacción más grande de su vida política había sido la grata sorpresa de sentarse en aquel sitio, dijo:

«Yo veía con una secreta esperanza que había en Madrid una tendencia de las clases obreras a concentrar sus fuerzas, a prescindir de matices diferentes, para asociarse en nombre de lo que es común a todos.

Ya tenemos dado el primer paso, tenemos el germen arrojado en la tierra, tenemos la semilla: esperemos tranquilos, que ella fructificará.

Aconseja la destrucción de las clases privilegiadas, enemigas del pueblo y de la libertad, y para conseguirlo entiende que los demócratas deben decir: unámonos y seremos invencibles. (Aplausos.)

Explica el concepto que tiene de la unión, la de las almas, la de los corazones, la de las inteligencias.

«Tengamos tolerancia—añade—no demos el triste espectáculo de que demócratas que no creen en la infalibilidad divina, se crean con derecho a imponer la infalibilidad propia.

Es menester que el pueblo tenga conciencia de lo que vale. De su unión depende la reconquista de nuestros ideales. ¡Pues qué, no recordáis cómo y por qué los hemos perdido?

Si en vez de discutir como los sofistas griegos, hubiéramos dicho: aquí no hay más que un enemigo serio y poderoso de la democracia, el clero, ¡entendríamos que lamentar pérdidas inolvidables!

Antes de terminar ensalza las ventajas de la instrucción, y concluye con esta frase:

«Prometo no comer pan a manteles hasta que no acabemos con algo que no debemos tolerar.» (Grandes aplausos.)

Según el Sr. Chies, que habló a continuación, la democracia está por encima de todos y de todo puesto que representa, según él, la amovilidad y la responsabilidad de todos los poderes.

Dijo que desde hace seis años no hay en España más que una conculcación del derecho, y que los demócratas a lo que aspiraban era a la restauración de la democracia.

Somo s—añadió—la coalición de todos los demócratas contra la coalición de todos los monárquicos.

No somos la revolución, somos la restauración; porque en una noche negra, cuyo recuerdo me horripila, la democracia fue cogida por sorpresa, fué violada y escarneada. ¡Insensatos! ¡Jerecisteis haberla sepultada para siempre! Pues nosotros nos encargaremos de resucitarla. (Grandes aplausos.)

Condena to las las intransigencias al recomendar la más estrecha unión entre todos los demócratas, y declara que, a pesar de esto, él no abdicaba una sola línea de su doctrina federal, que no desea ver establecida por la fuerza, sino mediante la espontánea y libre manifestación del pueblo.

Es ya tiempo—añade—de que el pueblo no se vea contrariado en sus aspiraciones por apostasias

como la de Castelar, y no sea pasto de ambiciones personales.»

La frase era demasiado fuerte, y no faltó un posibilista, por más que de ello se extrañó. *El Progreso* de hoy, a quien se le figuraba que esa fracción de la democracia no tenía allí representación, que defendiendo al Sr. Castelar de tamaño ataque, añadiese que este distinguido hombre público puede entender la democracia en un sentido, más ó menos avanzado, y que él, como otros muchos, habían aceptado la evolución, no la apostasia, del gran tribuno, por considerarlo así más conveniente al triunfo de la democracia.

Rogó, por último, al Sr. Chies, en nombre de la fraternidad democrática, que explicara la palabra apostasia, en cuyo ruego le acompañaron otros señores socios, varios de ellos de la clase obrera.

Algunas frases del Sr. Garrido, impregnadas de su alto espíritu conciliador, bastaron para que el Sr. Chies ocupara la tribuna e hiciera un elogio entusiasta de Castelar como orador.

«Su palabra—dijo—ha sido por mucho tiempo la campaña que a todos nos ha despertado para combatir por la democracia.»

Con tal motivo, el orador terminó felicitándose de que la democracia gubernamental tuviese su representación en el Casino, y estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

Poco después de las once terminó la reunión.

Hé aquí un resumen de lo ocurrido anoche en el Casino popular, que da una idea, juzgando por todo, y especialmente por los discursos de los señores Saulate y Chies (el del primero sobre todo, impregnado de socialismo y de impiedad), lo que sería la democracia en el gobierno; especialmente la democracia que prepondera en el Casino popular.

Como meta de todas las aspiraciones, es la supresión de aquello, por quien recordó el Sr. Saulate el célebre juramento de los caballeros andantes: afrontaradamente los mismos que tales cosas dicen, ni siquiera creen en su remota probabilidad; casi todos los demócratas, además, inteligentes y de posición, contemplan la restauración de ciertas políticas con verdadero horror; y en cuanto a la realidad de las cosas, si el Sr. Saulate y los que como él piensan no comen pan a manteles hasta acabar con la monarquía, dense, sin más aplazamientos, por muertos, porque la monarquía les sobrevivirá a todos, no solo por el bien del país, sino en beneficio de la misma libertad, mil veces bajo su significación, tolerancia y solidez, mejor garantizada y protegida.

### El Sr. Mazo en Italia.

Un periódico italiano, *El Fanfulla*, ha anunciado la retirada de la legación de Italia del Sr. Mazo, sin otro objeto que el de mortificarle por su significación liberal y los pasos que en cumplimiento de su deber, y en virtud de órdenes recibidas de su gobierno, se ha visto en el caso de dar cerca del gobierno del rey Humberto, después de la carta pastoral que aquí publicó el señor cardenal Moreno.

Todos los demás periódicos de Roma, ó casi todos, desmienten el rumor; y aun podrían haberlo negado con más firmeza, pues el gobierno de España está completamente satisfecho de los servicios de nuestro ministro en Roma, y ni por un momento se ha pensado en su relevo, que solo en hipótesis miran con sentimiento los periódicos liberales de Italia.

Pero como con independencia de lo dicho por *El Fanfulla* podrían atribuirse los rumores citados a otras sugerencias, otro periódico también autorizado de Roma, la *Capitale*, declara a nombre del Sr. Coello que este es completamente extraño a los rumores que han circulado, y que si continúa en Roma se debe exclusivamente a la conveniencia de atender a la construcción de un edificio que allí está levantando, sin que por su situación del momento, apartado de toda aspiración política, ni por sus ideas liberales conservadoras, ni por la significación del ministerio Sagasta pueda ni deba creerse que él aspira a un puesto que mientras lo desempañó tuvo siempre el propósito, como ahora tiene el deseo, de que Italia y la Santa Sede vivan en la mejor armonía bajo la base de la unidad del reino italiano y de la independencia del papado.

En resumen, que a los expresados rumores es perfectamente extraño el Sr. Coello, y que el señor del Mazo continúa y continuará en Roma porque responde fielmente su conducta a la política del gobierno.

### Sesion del ayuntamiento.

La de hoy se abrió a las nueve bajo la presidencia del Sr. Abascal.

El Sr. Carnicero dice que rigiendo en Madrid el sistema métrico y en los pueblos vecinos el sistema antiguo, esta discordancia entorpece las transacciones y perjudica al vecindario, y propone que se oficie al señor gobernador para que ordene el establecimiento del sistema métrico en toda la provincia.

El Sr. Abascal contesta que se ha anticipado a los deseos del señor concejal porque ya se ha oficiado.

En la sección de oficios se leen uno del Sr. Ansoarena y otro del Sr. Martínez Luna, pidiendo licencia, por enfermos, y se acuerda concedérsela a ambos.

Se lee también un traslado de la diputación provincial, declarando caducado el derecho a reproducir algunas reclamaciones hechas por el Sr. Reguer al municipio en 1868.

Sobre la mesa había un dictamen de la comisión de Obras a la solicitud de variación de la alineación de la calle de Lavapiés, y fué aprobado; pidiendo en este punto la palabra el Sr. Alvarez Capra, para suplicar a los señores concejales que ha-

gan un examen maduro y tengan un criterio fijo en lo de aprobar la variación de las alineaciones que tienen las calles.

Entrando en el orden del día, la comisión de Obras presenta tres dictámenes, uno la de Ensanche y la de Beneficencia dos sin gran importancia, y fueron aprobados todos menos el de Ensanche, referente a la permuta de terrenos de un particular por otros de la propiedad del ayuntamiento y forma de efectuar el pago, el cual dictamen quedó sobre la mesa a petición del Sr. Carnicero.

El Sr. Abascal, haciendo algunas consideraciones sobre las dificultades naturales que se tocan en una capital de la extensión de Madrid para evitar la propagación rápida de los incendios, hace constar que el municipio posee 16 bombas en buen uso, habiendo algunos distritos como los de Argüelles, Chamberí, Pacifico y Carretera de Aragón que están dotados de dos bombas.

Contestando a las acusaciones que sobre el asunto se han hecho al municipio, repite que no hay una sola calle canalizada a la cual no se haya aplicado inmediatamente las bocas de riego necesarias, habiéndose ya pasado por la comisión de fontanería una nota de las calles donde no hay canalización, para que el ministerio de Fomento, que es a quien compete, la disponga ó restuelva.

Propone también al municipio la adquisición de dos bombas de vapor, lo que se aprueba.

Y por último, volviendo sobre el acuerdo que amortizaba una plaza municipal de ingeniero de caminos, propone la trasferencia de esos haberes para la creación de dos plazas de ingenieros de montes, lo que pasa a la comisión de Hacienda después de algunas observaciones del Sr. Montero Rios.

### La pesca del salmón.

Se ha recibido en el ministerio de Fomento una extensa y erudita Memoria que trata del fomento de la pesca del salmón en España, valiéndose para el desarrollo y producción de la misma de los procedimientos de la piscicultura.

Dicha Memoria, suscrita por el inteligente ingeniero de montes D. Rafael Breñosa, jefe del establecimiento de piscicultura del Real Patrimonio, establecido en San Ildefonso, contiene datos curiosísimos, encaminados a demostrar la importancia de la pesca del salmón; su estado actual y casi desaparición de nuestras costas; su reproducción por medio de la fecundidad artificial, y por último la conveniencia de crear por el Estado un establecimiento piscícola modelo en nuestros rios y costas.

Tan grande es la importancia de este ramo en España, que el señor ministro de Fomento creemos se halle dispuesto a introducir las mejoras más convenientes y a dotar al Estado de un establecimiento piscícola modelo, que responda a las necesidades del desarrollo de la riqueza pública.

Por ser de tanta importancia no vacilamos en copiar algunos párrafos de la Memoria citada, que seguramente verán con gusto nuestros lectores:

«El gobierno de España—dice el Sr. Breñosa—debe procurar y poner de su parte los medios más adecuados para fomentar y abaratar la pesca, mereciendo citarse como el medio más adecuado el de crear una ley previsorá, restrictiva y severa que haga posible la mayor abundancia de las especies, la conservación de las mejores y el más útil aprovechamiento de todas. Nosotros poseemos aguas corrientes que por su pureza y condiciones climatológicas se prestan mejor a la reproducción y cría que las de cualquier otra nación, y principalmente la cría de aquellas cuyo valor y mérito son cedidadas, como sucede con la familia de los salmonidas, escasa en nuestras costas y rios.

Esta Memoria se limita a presentar los medios de restituir a nuestros rios del Norte y Noroeste su antigua abundancia de salmones. Este pescado abunda tan solo en la region del Norte que limita el Bidasoa y Miño.

El salmón, desde tiempo inmemorial, siempre ha sido apreciado por la finura de sus carnes, por su delicioso gusto, por el aumento de volumen que al poco tiempo adquiere sin exigir gastos ni cuidados y, por último, por lo bien que se presta a su conservación.

El salmón (salmó salar que abunda en las costas del Norte de Europa) también se produce en la América septentrional, así como en nuestros rios del Norte y Noroeste, siendo los rios en que más abunda el Miño, el Ulla, Tambre, Eume, Eo, Sella, Azón, Pas, Oria, Uromera y Bidasoa; es pez de paso y está, por consiguiente, sujeto a emigraciones periódicas, pasando alternativamente del agua dulce a la salada. En la primera se reproduce y en la segunda se desarrolla.

La subida a los rios empieza en el mes de Agosto; pero el desove y fecundación no se efectúa hasta los primeros meses del invierno: para este objeto se remontan a gran distancia, buscando las afluentes de escaso caudal, de fondo cascoso y de aguas cristalinas.

Los salmonillos, ó sean las crías, llamadas *esguines*, así que tienen un año se reúnen en bandadas y descienden al mar, y al llegar a la parte del rio en que por efecto de la marea se mezcla el agua salada con la dulce, se detienen dos ó tres días, como para prepararse al cambio de medio. La estancia de dos meses en el mar, donde encuentra abundante alimento, les hace adquirir un volumen 60 veces su peso, y no se alejan de la costa 12 kilómetros, volviendo después al rio de donde procedieron. En la segunda emigración al mar su crecimiento es menos rápido; pero todavía en proporciones considerables.

La importancia de la pesca era tan grande a fines del siglo pasado, que en el periodo de pesca de cinco meses solo en la ria de Riyadesella, que pescaban 29 redes, se pescaban de 10 a 12 mil salmones, y hubo dias que se llegaron a coger dos mil, y su importancia la demuestran las antiguas ordenanzas generales de pesca, publicadas en el último tercio del pasado siglo, y tanta era la abundancia,



El Sr. D. Claudio Lopez, hijo de D. Antonio Lopez, pronunció un brindis dando gracias á los reyes por su visita, y dedicando frases entusiastas á la marina mercante.

S. M. el rey, con palabras fáciles y discretas, respondió al brindis del Sr. Lopez, prometiendo velar por los intereses de la marina mercante, y haciendo merecidos elogios de los trabajos realizados por la casa Lopez.

Después los reyes y los invitados dieron un paseo por alta mar, y á las cinco estaban de regreso en Comillas.

Estado del tiempo.

(De nuestro servicio particular.)

Continúa el tiempo vario en nuestra Peninsula y se han marcado algunas tempestades locales, habiendo llovido en San Sebastian, Vitoria, Oviedo, Orense, Coruña y Zamora; el cielo permanece tan solo despejado al centro; en el resto permanece ya cubierto ó nublado; los vientos con alguna violencia han soplado de todos los rubos; pero con insistencia de SO. y NO.

Las depresiones del Atlántico siguen en aumento siempre, siguiendo una marcha regular hacia el Norte; la iniciada en el Mediterráneo se ha corrido al Este, hallándose á la altura de Italia, Suiza y Austria, y la minima depresión ó sea su centro, se manifestaba en Liorna. En nuestra Peninsula la columna barométrica desciende al Este; en el resto permanece estacionada, aunque al Norte ha sufrido una pequeña alza.

Altura barométrica: máxima, 765.1 en Lisboa; mínima, 754.9 circunscrita en Soria. La temperatura ha variado muy poco: máxima, 32.6 grados en Alicante; mínima, 15.9 grados en Burgos. Ambos mares agitados.

Temperatura ayer en Madrid: máxima, 29 grados; mínima, 18 grados.

EDICION DE LA NOCHE.

Segun nos escriben de Comillas, el dia 30 del pasado estuvieron los reyes y toda la real familia en Cóbrecos donde visitaron el monasterio de religiosas Carmelitas.

A la entrada del pueblo habia un precioso arco de estilo gótico, formado con laurel y adornado muy bien con naranjas.

La edicataria, que decia: «A SS. MM. y AA.» estaba hecha con limones para demostrar la abundancia de estos frutos en aquel pueblo.

Tanto á los reyes como á las infantas, las cuales han visitado ya cuatro veces á Cóbrecos durante su estancia en Comillas, quedaron muy satisfechos de la expedicion.

S. M. el rey sale de continuo á pié por estas calles y vericuetos sólo, y vestido de paisano. Las infantas han comprado las almadrabas del país para usar de ellas si la lluvia continuase, pues á pesar del mal tiempo no dejan de salir en todas direcciones. La salud de toda la real familia es perfectamente satisfactoria.

No resulta cierto que el actor Sr. Tamayo haya sufrido accidente alguno segun se ha dicho en estos dias.

En Lanteira (Granada) varios jóvenes que recorrian no pocas noches la poblacion, promovieron un tumulto, y negándose á retirarse á sus casas segun les mandó el alcalde, dispararon varios tiros contra la autoridad, hiriendo á un vecino. El juzgado instruye las diligencias oportunas.

Segun participa en telegrama el gobernador de Bilbao, esta mañana á las tres de la madrugada se ha desarrollado un violento incendio en la casa número 5 de la calle del Correo. Hay que lamentar varias desgracias; pues tres personas han resultado con quemaduras, y una mujer se arrojó del piso tercero de la casa huyendo de las llamas. El gobernador, enfermo en cama, no pudo acudir al lugar del siniestro; pero las demás autoridades han hecho esfuerzos hasta dominar el incendio.

El señor arzobispo de Zaragoza, cardenal Benavides, hizo ayer su entrada solemne en aquella capital tomando posesion del arzobispado, á cuyo acto concurrieron representantes de todas las corporaciones así eclesiásticas, como civiles y militares.

Por consecuencia de noticias reclamadas á los gobernadores, éstos están remitiendo una nota del número de electores que han tomado parte en la última eleccion, calculándose por los datos hasta ahora recibidos que habrán pasado de 700.000.

Estos datos deben haberse transmitido hoy al señor Sagasta, con el objeto que S. M. conozca la lucha electoral en todas sus manifestaciones.

El gobernador actual de Cuenca, Sr. Jimeno, pasará probablemente á Zamora, y el de Zamora vendrá al ministerio de la Gobernacion.

No habiendo llegado ayer á Comillas hasta las cinco de la tarde los Sres. Sagasta y Martinez Campos, hasta hoy no habrá firmado S. M. las combinaciones de senadores y de gobernadores.

Casi todos los gobernadores que han salido diputados han presentado su dimision; y algun otro que sin esta circunstancia se ha creído en el caso de declinar su cargo.

Albacete 5.—El 26 hubo un incendio en los montes de Guadalmena, término de Villapalacios, quemándose 200 fanegas de terreno de monte bajo; ha sido detenido un individuo.

Palma 5.—Hoy han fundeado tres buques mayores de una escuadra inglesa, al mando de un capitán de navio.

Castellón 5.—El día 2 se declaró un incendio en el monte de propios de Peñíscola nombrado la Redonda; ha destruido cincuenta hectáreas de monte bajo.

Por el mal estado de su salud el Sr. Abascal sale mañana con su familia para sus posesiones de los Santos de la Humosa, y no para el Escorial como se ha dicho; regresará dentro de ocho dias.

Hace tres noches ó cuatro, pudo ocurrir en el camino del Grao un desgraciado percance. Parece que dos sujetos, creyendo que les perseguían ladrones, huían á todo correr, y la Guardia civil, creyendo que habian cometido alguna fechoria, les dió el alto, pero ellos emprendieron con nuevo ardor la marcha. Entónces los guardias, dados los tres altos de ordenanza, hicieron fuego sin ocasionar daño alguno. Al tiempo de repetir la descarga se interpuso un carruaje, al que se acogieron los fugitivos.

Llegó la Guardia civil y resultó eran unos franceses que, no entendiendo los gritos, se creían perseguidos por ladrones.

En la provincia de Guadalajara ha aparecido una partida de nueve ladrones en traje de maragatos, sin que hasta ahora hayan cometido más fechorias que quitarle á un pobre leñador un borriquito.

La Guardia civil está convenientemente distribuida para evitar toda agresion.

Por la afluencia de forasteros con motivo de las ferias que se celebran en Villanueva de la Fuente (Ciudad-Real) y en Marchena (Sevilla), se han sorprendido dos casas de juego en esos puntos, poniendo á disposicion del juez 142 jugadores, el dinero, las barajas y algunas armas.

Ha sido nombrado, con ascenso, primer jefe de la comandancia de Ponce (Puerto-Rico), nuestro particular amigo el comandante de la Guardia civil, D. Juan Arderius.

En adelante celebrará el municipio sus sesiones los lunes á las dos de la tarde.

Se ha dispuesto que desde mañana los empleados del ayuntamiento asistan á su oficina desde las once de la mañana á las cinco de la tarde.

Llamamos la atencion del señor director de Rentas acerca de lo que ocurre con los sellos de franqueo, especialmente con los de cinco céntimos que son los que se emplean para los periódicos que se remiten al extranjero. Estos sellos, que tenemos la seguridad de ponérselos todos los dias en las fajas de nuestro periódico, tienen tan poquísima goma, que el roce más insignificante los hace desprender, dando con ello ocasion á frecuentes reclamaciones por parte de la administracion de Correos.

Estamos seguros de que con esta indicacion nuestro particular amigo el Sr. Garcia Torres hará que desaparezcan los inconvenientes que dejamos consignados.

El inspector de primera enseñanza de Salamanca, Sr. Abauza, ha sido trasladado á Burgos.

Han sido aprobadas las ordenanzas de riego de la fuente mayor de Callosa, Ensarriá (Alicante).

En virtud de la subasta verificada en 25 de Agosto último, se ha adjudicado á D. Juan Lopez, en 23.900 pesetas, el suministro de material de repuesto para la linea telegráfica de dos hilos que partiendo de esta capital, se una con la presa del Villar.

Mañana, á las diez de la misma, tendrá lugar en la iglesia de San José las honras fúnebres por el eterno descanso del alma del subdirector de Hacienda de la Habana D. Manuel Becerra y Toro, de cuyo fallecimiento ya dimos cuenta á nuestros lectores.

Sevilla 5.—El cabildo eclesiástico eligió senador al obispo de Córdoba D. Ceferino Gonzalez, por unanimidad.

En las parras del término de Arenys de Mar, se nota la presencia de un insecto bastante parecido por su forma á una pequeña sanguinuela cuyo color es algo verdoso. Es de tal naturaleza y los hay en tanta abundancia, que al cabo de pocos dias de notarse su presencia en el fruto alguno y casi sin hojas el sarmiento por iczazo que sea.

En Valencia fué detenido anteaer un sugeto que en la calle de Las Barcas dió varios vivas á la república.

Es exacto, como dicen algunos periódicos, que el Sr. Laraña, rector de la universidad de Sevilla, ha presentado su dimision por motivos de delicadeza; pero tambien lo es que el señor ministro de Fomento se halla dispuesto á no admitirla, pues dado que esta dimision arraque del resultado de la eleccion senatorial en aquel claustro, el Sr. Albareda no quiere por tales cosas sentar semejantes precedentes, con tanta más razon, además, cuanto que no entra en sus ideas el hacer cuestiones de amor propio las contiendas electorales, cuyo resultado debe respetarse por todos, sin reservas ni resentimientos.

El resultado de la eleccion de senadores en Ciudad-Real ha sido el siguiente: Sr. Ruiz Dana, 87 votos; Sr. Aguilá, 83; Sr. Merelo, 70, y el señor conde de las Almenas, 54, quedando proclamados los tres primeros.

Dos moros de Marruecos, á juzgar por su traje, de cierta importancia, han visitado esta tarde al señor ministro de Estado y al subsecretario con el objeto de reclamar sobre una presa hecha de un barco francés por un crucero español.

No sabemos qué resultado alcanzarán sus gestiones; pero, segun nuestras noticias, los antecedentes de este asunto se refieren á una aprehension que hace algun tiempo hizo en aguas de Algeciras el crucero Somorrostro de un barco francés, despues de haberle disparado cuatro ó cinco cañonazos; bareo que en apariencia conducia ginebra y otros efectos, y en realidad salitre y azufre; materias que se supone iban destinadas, como efectos de guerra, á la costa de Marruecos, y quizá con el propósito de utilizarlas en la combustion que arde en varias comarcas de la costa de Africa.

A las tres de la madrugada de hoy, fué llevado á la prevencion un individuo que la emprendió á palos con un sereno en la calle de Fuencarral.

Enarbolando una cuchilla de zapatero, promovió un individuo esta madrugada un fuerte escándalo en la calle del Amparo.

Despues de haber acometido varias veces sin herirle á un guardia municipal, penetró en una buñuelería é hirió al dueño de ésta por no quererle servir una copa de aguardiente.

Anxiliado el guardia por una pareja de seguridad, fué el alborotador sometido y puesto á disposicion del juzgado.

A disposicion del juzgado de guardia ha quedado hoy un operario de la estacion del Mediodia, quien, sin que se sepa la causa, penetró esta mañana á las siete en el despacho de uno de los jefes de la compañía y le descerrajó un tiro de revólver que afortunadamente no le causó daño alguno.

En las últimas veinticuatro horas trascurridas hasta las diez de la mañana de hoy, han sido detenidas por diferentes delitos 102 personas de ambos sexos.

Fingiéndose autoridad, y con pretexto de buscar á un malhechor, que suponía escondido, penetró ayer un sugeto en el cuarto segundo de la casa calle de Valverde, número 9, en ocasion en que se encontraba sola la señora que ocupaba dicha habitacion.

El antiguo inspector, recorrió los aposentos, examinó varios papeles, entre estos la partida de casamiento de dicha señora, su cédula de vecindad y el

recibo de inquilinato, hizo varias preguntas, y acabó por hacer bajar las escaleras en clase de detenida á la dueña de la casa.

Ya en el portal, la dijo que esperase, porque iba en busca de una pareja, y volvió las espaldas para no aparecer más.

Mal informados han sido La Discusion y El Liberal respecto á no haberse cumplido con una nodriza las prescripciones del reglamento de Higiene.

La interesada en cuestion, segun nuestras noticias, se ha negado á sufrir el reconocimiento facultativo de comprobacion, por cuyo reconocimiento tampoco se le ha exigido cantidad alguna; habiendo de satisfacer la de cinco pesetas, determinada en la tarifa, en el caso de ser contrario á sus afirmaciones el exámen facultativo.

Despues de haberla citado varias veces, y de sus repetidas negativas á que se verificase el reconocimiento que está mandado, fué cuando la seccion de Higiene propuso á la superioridad la multa decretada para estos casos por el reglamento del ramo.

El Sr. Fontagut Gargollo, senador electo por Castellón, no se presentó con el carácter de adicto, sino con el de independiente.

BALANCE DEL DIA.

Hoy, de lo que las gentes se han ocupado más, es del carácter de ciertos discursos que anoche se pronunciaron en el Casino popular democrático, establecido en la calle del Lobo, y de la baja bastante considerable que han sufrido los valores en Bolsa.

Sobre la una y la otra cuestion se han hecho los comentarios consiguientes, quedando las demás en un lugar secundario.

Del carácter de los discursos en la reunion presidida por el conocido demócrata D. Fernando Garrido, pueden nuestros lectores, sin auxilio de nadie, formar idea, leyendo la reseña minuciosa que publicamos en otro lugar, tomada de los periódicos de la mañana que la publican con más extension, y al parecer con mayor exactitud.

Hay conceptos y afirmaciones en los discursos de algunos oradores, especialmente en uno de ellos, que no hemos podido reproducir sin alguna aclaracion por nuestra parte, pues respetando como respetamos los derechos de todo el mundo, esta tolerancia no ha de llegar á la dejacion de derechos que tambien á nosotros nos asisten ni á la omision de creencias, en nosotros arraigadas, segun las cuales consideramos en España la monarquía constitucional como forma más perfecta, más liberal y más saludable que la república, de infaustos recuerdos, como ayer la vimos, y de resultados desastrosos para el país, si por acaso mañana volviera—que no volverá—á levantar su poco simpática cabeza.

Más diríamos aún sobre este particular si no nos contuviera el rumor que en algunos círculos ha corrido esta tarde, rumor que no hemos podido comprobar, y conforme al cual se ha deducido, por el promotor fiscal del distrito del Congreso, la conveniente denuncia en el sentido de depurar la exactitud de algunos conceptos emitidos en la reunion de que nos venimos ocupando.

La baja del consolidado en la Bolsa, que del sábado á la fecha marca unos 70 céntimos, ha producido cierta impresion en los círculos bursátiles, diciéndose por los más peritos y mejor informados, que la baja hay que atribuirla al descenso en que vienen los fondos de Paris, donde hoy se ha hecho la liquidacion, y á cuya operacion ha afluído una gran masa de papel, que hoy tiene difícil colocacion porque, aumentado el descuento en los Bancos, no pueden hacerse dobles.

Créese con todo esto, que la baja será pasajera, y que en breve surgirá la consiguiente reaccion, presintiendo estos resultados aparte de otras causas, por el hecho de advertirse que á última hora se han verificado bastantes compras, con la esperanza de obtener algun lucro dentro de breves dias.

Lo demás que no cabe en los asuntos precedentes, y de que tambien se habla algo, se refiere á la combinacion de gobernadores, que juntamente con la de senadores vitalicios, ha debido firmar hoy por la mañana, en Comillas, el Sr. Sagasta; siendo de advertir, por lo que hace á la primera, que el sigilo con que se ha confeccionado es tan grande, que todavía hoy, salvo algun que otro caso particular, la ignoran los amigos más íntimos de los ministros.

Debe notarse tambien, sobre esta combinacion, que no comprende la que se habrá ya firmado á estas horas, todos los cambios que el gobierno tiene el propósito de llevar á cabo, si bien creemos que este suplemento se rematará en un periodo breve.

Varios periódicos se ocupan tambien de nuevo, con motivo del fomento que á las obras públicas se propone dar el Sr. Albareda, de disidencias, que al decir suyo, han surgido, entre este ministro y el de Hacienda, volviendo con tal motivo La Integridad á hablar de las dificultades que ya se produjeron al tratarse de la supresion de los portazgos.

No somos nosotros de los que niegan sistemáticamente y por rutina las disidencias, de vez en cuando inevitables de los gobiernos, y de ordinario atormentan á los hombres en general, y á los españoles en particular; pero despues de esto, y por lo que ahora ocurre, tambien es cierto que no existen tales diferencias, ni por lo tanto necesita el Sr. Albareda hacer sacrificios de amor propio; pero si esta necesidad se presentara, es bueno se sepa que no un sacrificio, muchos sacrificios de esta clase, todos los que sean precisos hará el Sr. Albareda; en primer lugar por la estimacion que tiene por el Sr. Camacho, y despues porque dadas las circunstancias del momento y el estado de la opinion, cree que todo debe subordinarse al buen éxito de los problemas de la Hacienda, hallándose, por su parte dispuesto á dar toda clase de apoyo y á secundar por todos los caminos la accion y los planes del Sr. Camacho.

Esta es la realidad de las cosas; y todo lo demás travessurillas sin consecuencia.

Se sabe ya positivamente que hasta el miércoles no regresarán de Comillas los Sres. Sagasta y Martinez Campos.

Tambien se tiene por cierto que el señor ministro de la Gobernacion presentará á las Cortes un proyecto sobre el derecho de asociacion, cuyos confusos limites solo hasta ahora están fijados en el artículo correspondiente de la Constitucion. Ninguna otra cosa que tenga importancia.

TELEGRAMAS.

Pesth 4.—El periódico el Ploigd dice que la opinion publica en Austria-Hungria acogeria favorablemente una alianza con Italia como garantía de la paz europea, pero que de ningun modo la aceptaria si tenia una significacion hostil á Francia.

El mismo periódico añade que Austria-Hungria no tiene gran confianza en los hombres de Estado de Italia que solo buscan la alianza con Austria, como medio para inostrar á Francia.

Paris 5.—De 64 elecciones se conoce el resultado de 32, en que han triunfado los republicanos.

El discurso de Gambetta dice que se necesita una republica reformadora y no utópica y niveladora.

Dice, además, que se debe aplazar la solucion del escrutinio por lista.

No dice nada relativamente á la revision de la Constitucion.

Han sido elegidos tres intransigentes: Peytral en Marsella, Beauquier en Besancon y Bonnet Duverrier en Lyon.

El Sr. Camescalle, prefecto de policia de Paris, ha sido elegido en Brest.

Londres 5.—En Limerick hubo una sublevacion. La policia disparó sobre el pueblo hiriendo á seis personas, y entre ellas, dos gravemente.

Paris 5.—Las elecciones en Francia han dado el siguiente resultado:  
56 republicanos  
3 monárquicos  
5 bonapartistas.

Los republicanos han ganado diez asientos y han perdido dos.

Han ganado siete asientos á los bonapartistas y tres á los monárquicos.

Roma 5.—Mañana saldrán con direccion á Paris los comisarios italianos encargados de negociar el tratado comercial con Francia.

Las negociaciones comenzarán el jueves próximo.

Paris 5.—El general Chancy, embajador de Francia en Rusia ha regresado á Paris.

Tambien ha llegado el general Farre, ministro de la Guerra.

Viena 5.—Se confirma el rumor de que los emperadores de Rusia y Alemania celebrarán una entrevista.

Paris 5.—Se desmiente el rumor de que el ministro de Comercio proyecte un viaje á Londres.

El jueves próximo se reanudarán las negociaciones para el tratado comercial franco-italiano presididas por el señor Tirard.

Dantzig 5.—Se asegura que la entrevista del emperador de Alemania con el de Rusia se celebrará el viernes próximo en esta ciudad.

Fabra.

Lean ustedes.

Los niños débiles, los convalecientes, los ancianos, y en general todas las personas que han perdido las fuerzas y el apetito, deben alimentarse con el Chocolate de Peptoná Catillon que contiene carne asimilable y fosfato de cal. Tanto por sus propiedades reconstituyentes como por su gusto exquisito, las celebridades medicales de todos los países recomiendan esta nueva preparacion del Sr. Catillon.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL 5 DE SETIEMBRE.

ULTIMOS PRECIOS.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE LA BOLSA, and various financial instruments like Carreteras de Abril, Idem de Agosto, etc.

Londres, á 90 dias fecha, 43.25. Paris, á 8 dias vista, 5.69.

Bolsin: A las cuatro: 3 por 100 interior, contado, 26.30; fin mes, 26.40.

Resumen.

Los valores de juego han sufrido una baja sobre el cambio del sábado, de 70 céntimos en el consolidado y un entoro en las obligaciones de ferrocarriles; las deudas especiales siguen en aumento, esperando las acciones del Banco de España dos enteros de aumento, y las del de Castilla un entero.

La Bolsa bastante floja, y muy pocos negocios en toda clase de valores.

Cultos.

Santo de mañana.—San Eugenio y compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Sebastian, donde termina la solemne novena de Nuestra Señora de la Misericordia; á las diez será la misa mayor con manifiesto y sermon que predicará D. Luis Guirado, y por la tarde, á las cinco y media, en los ejercicios, será orador el P. Joaquin Montalban, sacerdote escolapio, terminando, como ultimo dia de Jubileo, con procesion de reserva.

En la parroquia de Santa María continúa la octava y funciones á la Santísima Virgen de la Almodena; á las diez habrá misa solemne con sermon que predicará don Bernardo Barbajero, y por la tarde, á las seis, estacion, rosario, letanía, salve y reserva.

Espectaculos para mañana.

Jardin del Buen Retiro.—A las ocho y media.—23.º concierto de la Sociedad Union Artístico-Musical, bajo la direccion del maestro Sr. Chapi.—Entrada, una peseta.

Eslava.—A las ocho y media.—Tres piés para un banco.—Música clásica.—Picio, Adán y Compañía.—La primera y la última.

Liceo Capellanes.—A las ocho y media.—Sensitiva.—Lecantar muertos.

Circo de Price.—A las ocho y media.—El robo de la princesa Bul-Bul, segunda parte de la Lámpara Maravillosa, desempeñada por 250 niños.

Velocipeda mancebo y teatro mecánico.—Carreteras y funciones desde las siete de la tarde.

Tiro de gallo.—Todos los dias de sal á sol.—De pichon, jueves y domingos.—Barrio de Salamanca, calle de Alcántara, á la izquierda, en lo último de la calle de Pajaritos.

MUEBLES DE LUJO

Gran rebaja de sillones de regilla y de tapicería.—Construcción esmerada.

A. Sanahuja.—I, Barquillo, 1.

LIBRERÍA CATÓLICA INTERNACIONAL

G. TEJADO Y COMPAÑIA

ARENAL 20 MADRID.

Merced a sus numerosos corresponsales y a la activa correspondencia que sostiene con las principales librerías y centros bibliográficos del mundo, esta casa sirve con prontitud y economía cuantos encargos de libros españoles ó extranjeros se le hacen.

Se encarga también de la venta de obras en comisión ó administración, siempre que nada se oponga a la verdad católica.

Entre los medios de propaganda cuenta la publicación de un Boletín mensual que se remite gratis a todos los centros científicos y literarios, periódicos, revistas, personas notables, y a cuantos manifiestan deseos de recibirle, y del cual, por ahora, se reparten 10.000 ejemplares, estando la casa dispuesta a aumentar la tirada, si, como espera, creece la favorable acogida que el público católico dispensa a la publicación.

Los autores y editores católicos pueden disponer de la columna del Boletín para anunciar sus obras, sin exigírseles retribución alguna.

Hay a la venta un variado surtido de Devocionarios, estampas, cromos, medallas, oleografías, registros, crucifijos, etc., a precios extraordinariamente económicos.

Se proporcionan a los señores eclesiásticos toda clase de Misales, Breviarios, Diurnos y Sacras.

Suscripciones a revistas y periódicos católicos.

Encuadernaciones de todas clases a precios reducidos. No se acuten para encuadernar obras prohibidas por la autoridad eclesiástica.

20 — ARENAL — 20

FEDERICO VIDAL
PROVEEDOR DE LA REAL CASA.
Galletas inglesas caricaturas (novedad).
Quesos de Chester, en latas.
Salmon al natural y ahumado, en latas.
Surtido muy completo de vinos y licores.
17, Hileras, 17.—(Frente al Monte de Piedad.)

COMPRA, VENTA, HIPOTECA DE FINCAS
y consignaciones de trigos y otros artículos. Pueden remitirse muestras de estos antes de hacer los envíos. Centro de contratación, Carmen, 24, principal.

CURACIONES
PLUS DE COPAHU
El Jarabe de extracto de hierba (del Dr. CHABLE de París) es el único que cura enseguida las Gonorreas, Retenciones y Debilidades del canal, las Pírdidas y Leucorreas de las mujeres (Envío franco de la Noticia).
Paris, D. CHABLE, 36, calle Vivienne.
50.000 curas de Empeines, Afecciones cutáneas, Virus y Enfermedades secretas, Acretudes y humores de la sangre, prueban bastante bien que mi JARABE DEPURATIVO VEGETAL (sin mercurio) y mis BAÑOS MINERALES son los únicos medicamentos que curan radicalmente estas afecciones.
Depósitos: Madrid, Alcaráz y García.—Barcelona, A. Casanova y compañía.

HIERRO BRAVAIS
Adaptado en los hospitales (HIERRO DE LISIACOS BRAVAIS) recomendado por los Médicos.
Contra ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, AGOTAMIENTO, PALLOR BLANCO, etc.
El Hierro de Bravais es el más puro y el más activo que se ha conocido hasta ahora. Es el mejor de todos los hierros que se conocen por su actividad, por su superioridad de su preparación, por su perfecta digestión, por su facilidad de asimilación, por su acción en el estómago, no ennegreciendo la dentadura.
Es el más económico de los ferruginosos puesto que un frasco dura un mes.
Depósitos principales en París, 13, RUE LAFAYETTE, y AVENIDA DE LA OPERA, 30.
Donde se hallan también la Quina Bravais y las Agnus Minerales Naturales del Ardèche Manantiales del Verdet, etc.
DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES PELIGROSAS Y EXIGIR LA MARCA DE FÁBRICA AL MÁRGEN.
Se envía gratis, mediante pedido franqueado, un interesante folleto sobre la Anemia y su tratamiento.



VAPORES-CORREOS DEL MARQUÉS DE CAMPO

Habiéndose adjudicado al Marqués de Campo, propietario de la línea de vapores-correos entre Liverpool, la Península y las Islas Filipinas, el servicio de correos trasatlántico entre Cuba, Puerto-Rico, Golfo de Méjico y mar de las Antillas, por Real orden de 12 de Agosto de 1881, como único posterior en la subasta de 1.º de Julio anterior, tiene el honor de poner en conocimiento del público que, en su constante deseo de contribuir al mayor desarrollo del comercio, procurando todas las economías y facilidades en las comunicaciones, ha dispuesto el enlace de sus líneas entre sí para que en cualquiera de los puntos de escala puedan obtenerse billetes y conocimientos directos para todos los demás puertos de ambas líneas por medio de la siguiente combinación:

LÍNEA DE FILIPINAS

Salida de Liverpool el 15 de cada mes para la Coruña, Vigo y Cádiz, en cuyo puerto tomará la carga y pasaje que procedente de América se dirija a Filipinas ó China, y seguirá a Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Aden, Punta de Gales, Singapur, Manila, Hong-Kong y Hainy, regresando por los mismos puertos.

LÍNEA TRASATLÁNTICA

Salida de Liverpool el 15 de cada mes para la Coruña, Vigo y Cádiz, tomando en este puerto la carga y pasaje que procedente de China y Filipinas, se dirija a América, y siguiendo para Puerto-Rico, Habana, Progreso y Vera-Cruz, con regreso por los mismos puertos.

En esta línea se facilitarán también pasajes y se recibirá flete para Mayagüez, Ponce, La Guayra y Puerto-Príncipe, con trasbordo en Puerto-Rico, y para Nuevitas, Gibara, Baracoa, Puerto-Plata, Santiago de Cuba, Barranquilla y Colón, con trasbordo en la Habana.

El servicio de estas líneas se verificará con los vapores de la exclusiva propiedad del Concesionario señor Marqués de Campo.

Table with columns for destination, weight, and price. Includes entries for Magallanes, España, Asia, Barcelona, Valencia, Leon XIII, Manila, Reina Mercedes, Victoria, Aurrerá, Julieta, Romeo, Ordoñez, Serantes, and Y. Cuatro más de 1.500 toneladas que se están alistando en Inglaterra.

SASTRERÍA MILITAR

DE MIGUEL DE VELASCO

Calle del Arenal, número 15, Madrid

La primera y especial para equipos de alumnos de las Academias militares. Uniformes en cuarenta y ocho horas. Géneros de alta novedad de Inglaterra, Francia y Alemania.

LOCAL

Se desea uno que sea muy espacioso en sitio céntrico.—Darán razon en la Administración de este periódico.

GRAN SURTIDO EN SILLONES de ocasión. Muebles baratos; se hacen restauraciones, cambios, fundas de sillones, y se compra toda clase de mobiliarios y efectos de casa.—G. Jesús del Valle, 6, bajo.

ALBUMS

para retratos de varios tamaños en uno mismo, incluso el llamado Archiduquesa.

GARCIA DE LA ROSA

Siempre frente a la Comedia.

PRINCIPE, 13, MADRID.

Plaza de las Cortes, 8

Primera casa establecida en Madrid con el título Centro de antigüedades. Compra y venta de objetos artísticos.

Hectógrafo económico.

Todo el mundo puede prepararse uno, ó renovar la pasta del que tenga comprado, con un gasto que no llega a ocho reales y por medio de un procedimiento sencillísimo, cuya explicación se facilitará mediante el pago de 20 rs. Dirigirse a la calle de San Andrés, 33, segundo derecha, F. Pagola.

Se remiten a provincias mediante el pago en sellos ó letra del Giro mutuo, mandando 21 reales ó 25 si se les ha de remitir certificado.

FRANCÉS

Lecciones a domicilio por diferentes y nuevos métodos de enseñanza, según las necesidades y el tiempo de que puedan disponer los alumnos. San Andrés, 33, segundo der

ELIXIR DENTÍFRICO DE MORENO MIQUEL (A BASE DE ÁRNICA Y QUININA).
Aromatiza el aliento, fortalece las encías, limpia y conserva los dientes, calma los dolores de estos, cura las ulceraciones de la boca en una palabra, es indispensable para la conservación de la dentadura. Precio: 3 pesetas franco.
POLVOS DENTÍFRICOS de Moreno Miquel.
Depósito general, ARENAL, 17, Madrid, y principales farmacias y perfumerías de España y Ultramar.

Banco de España. Nota de las obligaciones del Tesoro sobre la venta de Aduanas, que han sido amortizadas en el sorteo, celebrado en el día de hoy.

Table with columns for Numeracion de las obligaciones, and Numeracion de las obligaciones que deben ser amortizadas. Includes numerical data for various obligations.

Madrid 3 de Setiembre de 1881.—Por el secretario, J. Morales.—V. B.—Por el gobernador, Secades.

LOTERÍA NACIONAL
SORTEO VERIFICADO HOY.
Premios mayores.
NÚMEROS. PESETAS. PUEBLOS.
14937 160000 Sevilla.
8258 80000 Madrid.
17877 50000 Madrid.
13317 20000 Madrid.
Premiados con 3.000 pesetas.
12003 16422 16568 17171 7691 5718
7783 15661 1352 9957 3251 1359
16805 2853 10409 17821
Premiados con 600 pesetas.
Centena.
939 955 796 793 784 267 113 452 172
893 916 528 696 817 704 439 666 985
648 467 524 901 88 327 243
Mil.
1912 1995 1111 1937 1199 1839 1656
1877 1040 1258 1698 1814 1689 1584
1591 1691 1106 1925 1413 1011 1286
1933 1378 1554 1214 1919 1780 1158
1134 1274
Dos mil.
2435 2227 2635 2147 2233 2165 2239
2099 2252 2628 2112 2217 2456 2949
2981 2301 2158 2626 2950
Tres mil.
3263 3372 3284 3500 3393 3321 4640
3966 3711 3022 3706 3756 3800 3451
3722 3604 3912 3755
Cuatro mil.
4084 4838 4396 4905 4975 4676 4736
4736 4268 4050 4484 4906 4528 4381
4569 4969 4795 4543 4313 4488 4652
4896 4374 4447 4954 4109
Cinco mil.
5984 5435 5139 5915 5554 5284 5980
5804 5953 5898 5642 5783 5689 5740
5577 5128 5052 5805 5079 5256 5093
5244 5632 5265 5645
Seis mil.
6656 6505 6903 6275 6190 6104 6047
6183 6823 6169 6904 6487 6756 6944
6872 6797 6068 6516 6712 6480 6418
6682 6343 6946
Siete mil.
7160 7332 7543 7253 7137 7156 7808

Table with columns for numbers and corresponding values. Includes sections for Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Diez y seis mil.

Table with columns for numbers and corresponding values. Includes sections for Diez y siete mil, Premiados con 400 pesetas, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil.

Table with columns for numbers and corresponding values. Includes sections for Nueve mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Diez y seis mil, Diez y siete mil.